
Beschlüsse 
 
der öffentlichen Sitzung des Stadtrates der Stadt Rottenburg a.d.Laaber vom 12.10.2021. 
 
207 Gegenstand: Geschäftsordnungsantrag auf Vertagung des Tagesord-

nungspunktes 1 der heutigen öffentlichen Sitzung. 
 
Beschluss: 5 - 14 
Der Stadtrat stimmt dem Antrag auf Vertagung des Tagesordnungspunktes 1 der 
heutigen öffentlichen Sitzung zu. 
 
(damit abgelehnt). 

  
 

208 Gegenstand: Regionaler Strommarkt für die Stadt Rottenburg durch die 
Bayernwerk Regio Energie GmbH. 
 
Beschluss:     18 - 1 
Der fünfjährige Kooperationsvertrag mit Bayernwerk Regio Energie GmbH über den regi-
onalen Strommarkt in Rottenburg soll abgeschlossen werden.  

 
 
209 Gegenstand: Bauantrag von Peter Wiesmüller auf Neubau eines Wohn- und 

Geschäftshauses mit Metzgerei, Bäckerei und vier Wohnungen in der Max-
von-Müller-Straße 30. 

 
Beschluss 1:    17 - 2 
Das gemeindliche Einvernehmen für das o. g. Vorhaben wird erteilt. 
 
Aus Sicht der Stadt Rottenburg fügt sich das Vorhaben in die Eigenart der nähe-
ren Umgebung ein. 
 
Beschluss 2:    19 - 0 
Aus Sicht des Stadtrates ist die Stellplatzfrage ungeklärt. 
 
Der Stadtrat schließt sich nicht von vornherein der Ansicht des Antragstellers an, 
dass auf Grund der damaligen Vereinbarung im Kaufvertrag von ihm keine weite-
ren Stellplätze zu schaffen sind. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, das Landratsamt Landshut darauf hinzuweisen. 
 
 

210 Gegenstand: Bauantrag der HERIMO Immobilien GmbH & Co. KG zur Er-
richtung von Werbeanlagen für den V-Markt. 

 
Beschluss: 15 - 4 
Das gemeindliche Einvernehmen für das o. g. Vorhaben wird erteilt. 
 
Einer Errichtung der Werbeanlagen außerhalb der Baugrenzen wird zugestimmt. 
 

 
 
 
 
 



 

 
211 Gegenstand: Antrag auf Vorbescheid von Kathrin Brunner auf Abriss der 

bestehenden Nebengebäude und Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 
Doppelgarage sowie eines Schuppens im Ortsteil Brandhof. 
 
Beschluss:    19 - 0 
Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 
Der Stadtrat steht dem Vorhaben nicht von vornherein ablehnend gegenüber, da 
die Gesamtsituation verbessert wird. 
Es handelt sich um eine Ersatzbebauung an einer Hofstelle in der früher auch 
schon ein Wohnhaus war. 
Die Intensität der Bebauung im Außenbereich wird durch den vorherigen Abriss 
der großen Flächen von Stall- und Stadel-Gebäuden deutlich verringert. 

 
 

212 Gegenstand: Weitere Vorgehensweise mit dem Blockheizkraftwerk (BHKW) 
im Feuerwehrhaus Rottenburg der Firma SenerTec Center Mainburg GmbH 
– Ablauf der Förderung nach dem Kraft-Wärme-Kopplungs-Gesetz (KWK) 
zum 20.10.2021. 
 
Beschluss:     19 - 0 
Aufgrund der Beschaffenheit des Blockheizkraftwerkes (BHKW) wird von einem 
weiteren Betrieb abgesehen.  
 
 

213 Gegenstand: Interessensbekundung zur Teilnahme an einem kommunalen 
Klimaschutznetzwerk. 
 

 Beschluss: 19 - 0 
 Es wird eine Interessensbekundung für die Teilnahme an einem kommunalen 

Klimaschutznetzwerk abgegeben. 

 
 
214 Gegenstand: Bekanntgabe eines nichtöffentlichen Stadtratsbeschlusses 

vom 14.09.2021. 
 

Der Auftrag für die Brückenprüfungen im Gemeindegebiet wird an das Fachbüro 
EBB Ingenieure, Regensburg erteilt.  
 
 


